

Тема: «Приобщение детей и подростков к традиционной народной культуре: поиск современных форм и методов в работе библиотек».

Дорогие друзья!

Центром Краснозоренского-района является посёлок Красная Заря – находится на востоке Орловской области в 130 км. от г. Орла. Население района составляет 5 224 человека.

На территории Краснозоренского района находилось родовое поместье Героя Отечественной войны 1812 года Дениса Давыдова, о чем свидетельствует памятный знак, установленный в райцентре.

В селе Верхняя -Любовша родился Герой Советского Союза Маршал Куликов Виктор Георгиевич.

Краснозоренская земля взрастила 8 Героев Советского Союза

Память о погибших воинах при освобождении нашего района запечатлена в обелисках и монументах, установленных на братских могилах.

У деревни Карасёвка воздвигнут памятник-мемориал легендарной «Катюше», который напоминает нам о подвиге солдат 4-го гвардейского минометного полка, сыгравшего решающую роль при освобождении Краснозоренского района.

В возведении этого монумента важную роль сыграл Маршал Виктор Георгиевич Куликов.

На этом короткая экскурсия по Краснозоренскому району завершена.

Тема выступления: «Приобщение детей и подростков к традиционной народной культуре: поиск современных форм и методов в работе библиотек»

В нашу библиотечную сеть входит: Центральная библиотека, Детская библиотека и 12 сельских библиотек.

2022 год – объявлен Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России.

В настоящее время в культурной жизни нашей страны произошли изменения, вызвавшие интерес к отечественной истории, национальной культуре, народным промыслам.

Перед библиотечными работниками стоит одна из основных задач - научить детей, подростков увидеть красоту и гармонию народного искусства.

Необходимым условием погружения читателя в среду того времени является использование местного фольклорного материала.

В наших библиотеках созданы мини-музеи традиционной народной культуры.

Уголки народного быта.

На сегодняшний день многие ремесла забыты, технологии изготовления утрачены. Но в библиотеках есть книги, знакомящие с различными видами народных ремесел.

Оформляются Предметно-книжные выставки.

Выставки предметов народного быта.

Организуются экскурсии в краеведческий музей Малиновской средней школы. На экскурсии подростки знакомятся с интерьером и внутренним убранством избы, предметами крестьянского быта. Особый интерес у ребят вызывают народные костюмы, которые носили наши предки. Желающие могли примерить их и сфотографироваться на память.

В библиотеках проводятся фольклорные посиделки, на которых дети знакомятся с обрядами, традициями русского народа. Отгадывают загадки, участвуют в викторинах, конкурсах скороговорок, знатоков пословиц.

На природе водят хороводы, поют песни, играют в русские народные игры. Традиционно встречи заканчиваются чаепитием. Такие мероприятия пользуются большой популярностью среди подростков, дети получают эмоциональный и энергетический заряд и с нетерпением ждут новых встреч.

Очень востребованы у посетителей библиотеки и встречи с мастерами народных промыслов, где мастера демонстрируют свои изделия и дают мастер классы. Частым гостем нашей библиотеки является художник-учитель Малиновской средней школы Бакренев Владимир Валентинович.

Проводятся выставки-встречи:

«Сувенир своими руками» Сазоновой Натальи Васильевны, «Женских рук прекрасные творенья» Некрасовой Надежды Давыдовны, организуются выставки работ наших читателей «Добрых рук творенье».

Такие мероприятия всегда интересны, эмоциональны, информационно насыщены, привлекают внимание населения.

Обращение к глубинным пластам народной культуры невозможно без возрождения духовно-нравственной культуры подрастающего поколения.

На территории района действуют 3 православных храма: Свято-Троицкий село Шатилово, Вознесения Господня село Малиново и Покрова Пресвятой Богородицы поселок Ключики.

Работники библиотек тесно сотрудничают с настоятелями храмов: проходят встречи, беседы, организуются тематические выставки, праздники, оказывают посильную помощь в украшении храмов к праздникам, посещаются службы.

Такие мероприятия воспитывают у подрастающего поколения любовь и уважение к истории, культуре, нравственным и духовным ценностям.

Без знания истории своего края, своих корней, культуры народа, рушится преемственность поколений.

Краеведение - одно из основных направлений работы наших библиотек. Библиотекари, проводят большую исследовательскую работу, тесно сотрудничают с известными краеведами. Такими как: Полухин Олег Вячеславович, Лазарев Григорий Григорьевич, Бахтин Владимир Иванович.

Проводятся встречи, презентации их книг.

Сохранение и развитие национальной культуры – это одна из важнейших задач современной библиотеки.

Спасибо за внимание!